

公安局原副局长实名举报副市长

因涉嫌徇私枉法和严重经济问题， 被举报人广东省英德市副市长郑北泉正接受组织调查



□据 新华网

近日，中共清远市纪委通报，英德市人民政府原副市长、公安局原局长郑北泉，因涉嫌徇私枉法和严重经济问题，被清远市纪委检查，目前正在接受组织调查。

今年9月，郑北泉被自己的下属英德市公安局副局长谢龙生实名举报，称其与一涉毒团伙关系密切，充当保护伞。在凯迪社区等多个网站，出现了实名举报的相关帖子。



郑北泉

今年9月底，凯迪社区等多个网站出现一篇《百人聚众吸贩毒被抓 公安局长弟弟是老板——广东英德市“3·23”吸贩毒大案真相》的帖子，署名为谢龙生和朱应忠。

谢龙生是英德市公安局原副局长，朱应忠是英德市公安局原政委，网帖的内容是反映英德市原副市长、公安局原局长郑北泉充当一贩吸毒团伙的保护伞，并利用手中职权干扰谢龙生和朱应忠办案，还多次放出狠话威胁干警。今年8月3日谢龙生和朱应忠被调离公安局，郑北泉被调往清远市公安局。

网帖发出后，引起网友热议和媒体的关注。由于谢龙生在调任司法局后一直没有去报到，又有人发帖称其失踪数月，携千万贿款逃跑。10月29日，有媒体以《广东英德司法局副局长“失踪”数月不上班去上访》为题对该事件进行了报道。

道。当时谢龙生表示他不去司法局报到并非携巨款潜逃，而是去逐级实名举报反映“3·23”吸贩毒案件的情况。

11月26日，清远市纪委在清远市政府官方网站上发布通报称，英德市人民政府原副市长、公安局原局长郑北泉，因涉嫌徇私枉法和严重经济问题，被清远市纪委检查，目前正在接受组织调查。

郑北泉出生于1971年7月，广东清新人，1991年就读中国人民警官大学交通管理工程专业，本科学历，1995年7月大学毕业后在阳山县公安局七拱派出所担任一名普通干警，之后10多年时间里一直在阳山县公安系统工作，历任干警、办公室主任、派出所所长、公安局副局长等职位。2010年调任英德市公安局担任党委书记、局长，英德市委常委，2010年3月兼任中共英德市委政法委书记。

对话实名举报人——英德市公安局原政委、原副局长： “这个案子前后都是火坑， 我们也没办法”

□据 新华网

27日，在广州一家宾馆，谢龙生与朱应忠透露了他们为什么走上举报之路。

吸贩毒案涉及郑北泉之弟

记者：你们和郑北泉共事有多长时间？

朱应忠：郑北泉是2010年从阳山县公安局调来英德市公安局的，到现在共事两年多，我一直担任英德市公安局政委，谢龙生担任副局长。刚开始大家关系还比较正常，但七八个月后，我们发现郑北泉开始有不良的“苗头”出现。比如在人事变动上，郑北泉个人打着公安局党委的名义去上报清远市委组织部，要求增加一个党委副书记。我作为政委，完全不知情。因为牵涉到职责问题，我不同意，后来清远市纪委介入，增设党委副书记被制止了。这种突然的人事变动不止一次，又比如将一个刑警大队长突然提拔为一个副科级干部，大家也都毫不知情。这些事情是可以查得到的，并非我瞎说。

记者：“3·23”英德吸贩毒案是怎么回事？

谢龙生：这个案子由我负责，今年3月23日晚上，当天主要是一个查黑窝点的统一行动。新华悦是一家还在装修的酒店，里面没有任何牌照。我们治安大队联合辖区派出所当天行动中在该酒店里查到了200多人涉嫌吸食毒品，其中30个未成年人，事后尿检证实有175人吸毒。这些毒品包括K粉、摇头丸、冰毒，现场查获900多克，在这些人的车上又缴获了1000多克。这个案子可以说是这些年广东涉及人数、现场缴获毒品数量较大的一个吸贩毒大案。由于这是个大案，当天凌晨4点多，我们向郑北泉进行了汇报，后来我们了解到这个案子牵涉到他的弟弟。在调取酒店监控录像的时候，我们发现他弟弟也在，当时大家不好说。另外这

个新华悦的老板曾伟标也是郑北泉的同学和老乡。在办案时没想到他竟然要直接放人——对案件主犯曾伟标等全部人员变更强制措施，并且不予刑事拘留，实际就是放人。我们当时就不同意，明确反对。我们调查到新华悦的股份中，郑北泉的弟弟占15%的干股。

“这不是官员内斗，是原则问题”

记者：为什么要去实名举报？

谢龙生：这个案子如果我们得过且过，那是渎职，这么大的案子，如果以后上级部门查起来，那我们就进监狱。前后都是火坑，我们也没办法，肯定不能同意放人。在办理这件案子的时候，郑北泉不断下达指令干扰专案组侦查工作，并给办案人员施加压力。在今年8月6日，在“3·23”案件还未彻底查清的情况下，我和朱应忠被调离公安队伍，朱应忠调任英德市政法委，我调任英德市司法局。郑北泉被调到清远市公安局，继续分管和联系英德市公安局。我拒绝这项调动，一直没有去司法局报到，开始逐级实名反映情况。

记者：网上出现关于你反映郑北泉的实名举报帖是你发的吗？

谢龙生：不是我发的，我对网络不熟悉，但里面的内容都是真实的，不过只是我反映情况的一部分。

记者：在你举报郑北泉的时候，网上也出现了一些你“卷款千万逃跑”等帖子，你知道吗？

谢龙生：这些我看到了，都是失实的，如果我卷款千万逃跑，那现在我就是一个A级通缉犯了。今天(11月27日)我听说了郑北泉被纪委调查的消息。我在公安部门干了几十年，希望能恢复我们的工作，给我们一个说法，另外将这个案子继续查清。这根本不是官员互咬、内斗，而是大是大非的问题，因为吸贩毒是犯罪，这是道德底线。

相关链接

近期广东、浙江、湖南多名公安局副局长落马

□据 新华网

近期，广东、浙江、湖南等地多名公安局副局长“落马”。

今年8月，广州市公安局党委副书记、副局长何靖涉嫌严重违纪接受组织调查。广州政府门户网站广州市公安局页面显示，何靖分管指挥中心、科技通信处、出入境管理处等单位。

8月，浙江衢州市公安局副局长蔡建明，因涉嫌民间借贷案件被调查。知情人士透露，蔡

建明被调查，是由于其在担任江山市公安局局长期间，与从事非法集资的担保公司有牵连。

10月，宁波市公安局原党委副书记、副局长贺富昌一审被判死缓。法院经审理认定，2000年至2011年6月，贺富昌利用职务之便，为有关单位和个人谋取利益，共受贿折合人民币1660多万元。

8月，湖南省湘潭市公安局原副局长蔡亚斌，因行贿罪、受贿罪、巨额财产来源不明罪，一审被判处有期徒刑12年。



1. 权威、专业、及时、准确，洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。
2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

定制方法：

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信712到10655885 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。